
 

 

 

 

Σχετικά με τις κινητοποιήσεις των σχολείων της πόλης μας και την μήνυση κατά 
αγνώστων που κατέθεσε ο Δήμος Βριλησσίων, την οποία συκοφαντικά συνδέει με 
τις μαθητικές κινητοποιήσεις. 

 

•  Αρχικά να δηλώσουμε με κάθε τρόπο αυτό που θα έπρεπε να είναι δεδομένο: 
ότι στηρίζουμε και χαιρετίζουμε με όλες μας τις δυνάμεις, τις κινητοποιήσεις των μαθητών 
του 1ου και 2ου Λυκείου της πόλης μας, οι οποίοι μαζί με χιλιάδες άλλους μαθητές, φοιτητές, 
καθηγητές και συλλόγους γονέων, εκφράζουν με κάθε τρόπο την αντίθεσή τους στο 
νομοσχέδιο της κυβέρνησης για την ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστήμιων και το «Εθνικό 
Απολυτήριο» (πανελλαδικές εξετάσεις σε Α’, Β’ και Γ’ Λυκείου στο σύνολο των 
μαθημάτων). 
 Με άλλα λόγια, οι μαθητές αποφάσισαν να μην σκύψουν το κεφάλι, 
αντιδρώντας δυναμικά και συλλογικά στο νομοσχέδιο της κυβέρνησης, το οποίο 
βάζει στο στόχαστρο τη Δημόσια και Δωρεάν Παιδεία, σε όλες τις βαθμίδες της 
εκπαίδευσης. 

Με γενικές συνελεύσεις και με αποφάσεις των συλλογικών οργάνων τους, των 
εκλεγμένων δηλαδή μαθητικών συμβουλίων, αποφασίζουν να συμπορευτούν με 
εκατοντάδες σχολεία και σχολές σε όλη την Ελλάδα, συμμετέχοντας σε συλλαλητήρια και 
οργανώνοντας την κατάληψη των σχολείων τους, περιφρουρώντας παράλληλα των αγώνα 
τους. 

Αυτό όμως είναι που ενοχλεί: το ελεύθερο φρόνημα, 
 δηλαδή το να μην κάθονται φρόνιμα! 

Το ότι οι μαθητές, τα παιδιά μας, δεν σκύβουν το κεφάλι, ότι αποφασίζουν οι ίδιοι 
για τις ζωές τους και το μέλλον τους. Και ποιους ενοχλεί: τα τοπικά στελέχη της 
κυβέρνησης, τους διάφορους «αγανακτισμένους» γονείς και κλακαδόρους, ορισμένα ΜΜΕ 
που κουβέντα δεν θα πουν για τα αιτήματα των μαθητών και, φυσικά, τη διοίκηση του 
Δήμου Βριλησσίων. 

•  Στο πλαίσιο της άθλιας προπαγάνδας τους, στην προσπάθειά τους να 
τρομοκρατήσουν και να εκβιάσουν τους μαθητές, έφτασαν στο σημείο να συσχετίσουν 
τις - απαράδεκτες και καταδικαστέες - ενέργειες βανδαλισμού, που έλαβαν χώρα στο 
2ο Λύκειο στις 21/01/2024, με την μαθητική κατάληψη στο ίδιο σχολείο, η οποία όμως 
ήταν γνωστό ότι είχε λήξει στις 19/01/2024, δηλαδή 3 ημέρες πριν, στοχοποιώντας 
ευθαρσώς ως κοινούς εγκληματίες, και απειλώντας τα μέλη του 15μελούς συμβουλίου για 
τον αγώνα τους! 

Το ότι η κατάληψη στο 2ο Λύκειο θα ολοκληρώνονταν στις 19/01/2024, είχε 
ανακοινωθεί από τους ίδιους τους μαθητές. Μάλιστα αυτό το γνωρίζει άριστα η διοίκηση 
του Δήμου, άσχετο το τι εσκεμμένα διαρρέεται από διάφορα troll. Στην, από 22/01/2024, 



ανακοίνωσή του Δήμου Βριλησσίων, αναφέρει ότι κατέθεσε «Μήνυση κατά αγνώστων για 
τους βανδαλισμούς που σημειώθηκαν στο 2ο Γενικό Λύκειο Βριλησσίων», σημειώνοντας 
ότι «το συγκεκριμένο σχολείο τις τελευταίες ημέρες τελούσε υπό κατάληψη.», γνωρίζοντας 
φυσικά ότι αυτή είχε λήξει 3 ημέρες πριν. 

• Να το βάλουν όλοι καλά στο μυαλό τους: οι μαθητές δεν είναι ούτε πειθήνια 
όντα, ούτε ρομποτάκια, ούτε σκλάβοι του 21ου αιώνα. Δεν είναι αυτοί που θα τους 
παρακαλάτε για την ψήφο τους, αλλά την ίδια στιγμή τους απαγορεύετε να αποφασίζουν 
για τις ζωές τους. 

Είναι πάγια η τακτική της κυβέρνησης, του υπουργείου και των εντεταλμένων του 
στα σχολεία να συκοφαντεί τους αγώνες των μαθητών, να χλευάζει τα αιτήματα τους, να 
εκβιάζει και να τρομοκρατεί τη σχολική κοινότητα. 

Οι κινητοποιήσεις όμως σε όλη την Ελλάδα, δείχνουν ότι η νέα γενιά έχει ένα μόνο 
μήνυμα να δώσει στην κυβέρνηση και τους εκπροσώπους της: αυτό το νομοσχέδιο δεν θα 
κατατεθεί, παλεύουμε για δημόσια και δωρεάν παιδεία για όλους! 

Αναχρονιστικές, επαναλαμβανόμενες πρακτικές τρομοκρατίας, συκοφάντησης και 
προπαγάνδας δεν περνάνε πλέον. Σας ξεπερνάει η ίδια η ζωή, η ίδια η πραγματικότητα. Οι 
χιλιάδες που διαδηλώνουν αυτές τις μέρες. 

Επειδή οι μαθητές του 1ου Λυκείου βρίσκονται ακόμα σε συλλογική απόφαση 
κατάληψης, εμείς ούτε νουθετούμε, ούτε πατρονάρουμε. Ο Βασίλης Αρχιμανδρίτης 
επισκέπτηκε το 1ο Λύκειο στις 22/01/2024, όπου συνομίλησε με τη Διευθύντρια, καθηγητές, 
γονείς και μαθητές του σχολείου. Ευχαρίστησε τους μαθητές για το μάθημα αγώνα που 
διεξάγουν, τονίζοντας ότι η ΛΑ.ΣΥ. είναι δίπλα στον αγώνα τους, όποια μορφή έχει αυτός, 
μορφή που αυτοί και μόνο θα αποφασίσουν, στηλιτεύοντας «συμβουλές» που ακούστηκαν 
όπως «αύριο την κατάληψη θα την σταματήσετε αλλιώς…».  

• Σε αυτούς όμως που κόπτονται περί ελεύθερης έκφρασης, αλλά δείχνουν το 
δάχτυλο στους μαθητές, σε αυτούς που μιλάνε για δημοκρατία, αλλά φαντασιώνονται 
εισαγγελείς στα σχολεία, τους απαντάμε: 

κάτω τα χέρια από τους μαθητές. Αυτοί και μόνο αποφασίζουν συλλογικά για το 
σχολείο των αναγκών τους. 

Η νέα γενιά έχει ιδανικά. Ούτε ξεπουλιέται, ούτε προσκυνά. 

Η Λαϊκή Συσπείρωση Βριλησσίων, όπως σε κάθε αγώνα της νέας γενιάς, ήταν είναι 
και θα είναι δίπλα στους μαθητές και φοιτητές που αγωνίζονται. Θα είναι μπροστά σε 

όποια έκφραση πάρει ο αγώνας τους, όπως αυτοί τον αποφασίσουν. 

Παλεύουμε να μην κατατεθεί το αντιεκπαιδευτικό νομοσχέδιο. Διεκδικούμε Παιδεία 
αναβαθμισμένη και ισότιμη για όλους, για Πανεπιστήμια πραγματικά και αποκλειστικά 
Δημόσια και δωρεάν που να υπηρετούν την κοινωνική προκοπή δίχως ταξικούς φραγμούς 
και αποκλεισμούς. 

Η εκπαίδευση των παιδιών μας δεν είναι κόστος. 

ΥΠΕΡΑΣΠΙΖΟΜΑΣΤΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ, ΓΙΑΤΙ ΑΝ ΓΛΙΤΩΣΟΥΝ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ, ΥΠΑΡΧΕΙ ΕΛΠΙΔΑ. 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100087508137859 


